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 الوحدة الأولى  -الصف التاسع          –    الرياضيات 

 تحليل المقادير الجبرية

 تهيئة

 جد حاصل ضرب الممادٌر الجبرٌة الآتٌة:( 1

 (5()س+3-أ( )س     

 (4س+3()5-س2ب( )    

س2()3-جـ( )س    
2
 (1س+ -

()س2-د( )س     
2

 (4س+2+

 (5-ع2()5ع+2هـ( )    

()س1-س3)5و(      
2

 (2-س2+

 الحل:    

أ( س         
2
 15 -س2+ 

س6ب(         
2
 20 -س7- 

س2جـ(         
3
س7- 

2
 3 -س4+ 

سد(          
3
 - 8 

ع4هـ(         
2
 - 25 

س15و(          
3
س25+ 

2
 10س+ 40- 

 ( جد مكعب كل من الأعداد والممادٌر الآتٌة:2

 4أ(      

 3-ب(     

 س2جـ(     

 س ع5د(      



 حمٌل من مولع الأوائلالتتم 

1 
 

 

 هـ(         

 

 صفرا   ≠، ص                 و(        

 الحل:    

 64أ(      

 27-ب(     

س8جـ(     
3 

س25د(      
3
ع 

3 

 

 هـ(         

 

 صفرا   ≠و(                 ، ص        

 

المشترن الأكبر، والمضاعف المشترن الأصغر لكل مما  الماسم )العامل(( جد 3

 ٌأتً:

 64، 16، 8أ(   

 7، 3، 5ب(  

 14، 12، 3جـ(  

 الحل:    

 8أ(   

 1ب(  

 1جـ(  

2 

 س3

 ص4

-5 

8 

س27
3 

ص64
3 

-125 
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 ، ( مترا  5ف+3عن مساحة ملعب لكرة المدم مستطٌل الشكل، طوله )جبرٌا  ر ( عب  4

 .( مترا  2-ف3وعرضه )    

 الحل:    

ف9)مساحة الملعب = 
2
 ( مترا مربعا10-ف 9+ 

 ( حل كل معادلة من المعادلات الآتٌة:5

 12=  6أ( س+     

 14-=  4ص+2ب(     

 2( = 5-)س3جـ(     

 4-ع3=  7ع+4د(      

 س2-5=  9-س3هـ(     

 

 7=  1و(              +     

     

 الحل:

 6= أ( س      

 9-=  ب( ص    

 =  جـ( س    

 

 11-=  د( ع     

 هـ( س =     

 

 4و( س =      

     

2 

 س3

3 

17 

3 

14 



 حمٌل من مولع الأوائلالتتم 

3 
 

 الفرق بين مربعين وتحليله( 1 -1الدرس)

 الممادٌر الجبرٌة الآتٌة:حلل  :(1 -1)تدريب

  -49 (أ

 

( صب     
2
ع
2
-1 

 الحل:

 +          (7()            -7أ( )

 

ب( )ص     
 
ع
 
 (1()ص ع +1-

 الممادٌر الآتٌة:حلل  :(2 -1)تدريب

س3( 1
3
س ص12-

2
 

(5 -س2) -64(2
2
 

 الحل:

 ص(2ص()س+ 2 -س)س3( 1

 س(2+ 3س()2 -13(( = )5 -س2+)8(()5 -س2)-8( )2

 جد لٌمة الممدار العددي الآتً بطرٌمتٌن مختلفتٌن : :(3 -1تدريب)

           (8,5)
2
- (11,5)

2
 

 الحل:

1 )72,25 – 132,25  =-60 

2 )(8,5- 11,5()8,5 +11,5( = )-3()20 = )-60 

 تمارين ومسائلإجابات 

 :إلى العوامل حلل الممادٌر الجبرٌة الآتٌة( 1

س4-121أ(      
2

ص
2
 

س28 ب(   
2
-7 

4
 

س
2 

2
 

س
 

2
 

س
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أب5جـ(   
3
أ20-

3
 ب

(2-ع3د( )   
2
- 4 

أ49-هـ(   
2

س25+
2
 

ل( -و( )م   
2
ل( )م+ -

2
 

 الحل:

س2 -11)أ(      
 

س2+ 11) ص(
 

 ص(

 (1س+ 2()1 -س2)7ب(    

 أ(2أ()ب+ 2 -أب)ب5جـ(   

 ع(3()4 -ع3(=)2(+ 2-ع3())2 –( 2-ع3))د(    

 أ(7س+ 5أ()7 -س5)هـ(   

 م ل4-م(= 2ل()2-(=))م+ ل( +ل(  -)م) ()م+ ل( -ل(  -)م)و(    

(497))للممدار جد المٌمة العددٌة ( 2
2
- (500)

2
على تحلٌل الفرق بٌن  عتمادا  ( ا

 مربعٌن.

 الحل:

(497- 500()497 +500( =)-3()997 =)-2991 

 ( بصورة فرق بٌن مربعٌن، ثم جد لٌمته العددٌة. 98 ×102) الممدار ( عب ر عن3

 الحل:

(100 +2()100- 2 =)100 
2
- 2 

2
  =10000- 4=9996 

 ، نرٌد إحاطتها بممر عرضه  م( 10)حدٌمة على شكل مربع طول ضلعه( 4

 :، وتبلٌطهم)س( 

 مساحة الممر بدلالة س أكتبأ(      

، علما  مترا   (1,5)ب( احسب تكلفة تبلٌط الممر عندما ٌكون عرض الممر س=    

 دنانٌر. (8بأن تكلفة تبلٌط المتر المربع الواحد)
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 الحل:

+ س(10)أ(      
2
 – (10)

2
 (10+ س(+ 10())10 -+ س(10=))

 + س(20=)س()                                 

= س                                 
2
 س20+ 

(1,5مساحة الممر= )ب(     
2

 +20(1,5) 

م 32,25=                        
2
 

 نارا.دٌ 258(= 8()32,25تكلفة التبلٌط = )        

 تحليل العبارة التربيعية( 2 -1الدرس)

 ؟بارات الآتٌة تمثل عبارة تربٌعٌةأي من الع :(4 -1)تدريب 

سأ(             
2 

 س2 -3ب(           

س5 -3جـ(            
2
 

سد(             
4
س3 -

3
+6 

س2هـ(            
3
س4 -

2
س2 -

3
+3 

 الحل:

 عبارة تربٌعٌةأ(             

 لٌست عبارة تربٌعٌةب(           

 عبارة تربٌعٌةجـ(            

  لٌست عبارة تربٌعٌةد(             

 لٌست عبارة تربٌعٌةهـ(            

 ا على الشكل المجاور ، حلل العبارة التربٌعٌةاعتماد   :(5 -1)تدريب

س           
2

 إلى عواملها الأولٌة. 15س+8+

 الحل:

 (3()س+ 5)س+ 

 3س+

 5س+

3 

5 

 س

 س

 س

 (6-1الشكل)
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 ها الأولٌة:عواملإلى  العبارات الآتٌة حلل :(6 -1)تدريب

(سأ
2
 6س+5 -

س3(ب
2

 5 -س2+

س3(جـ
2
 س5 -

(2-()سد
2

 6(+2-)س5+

 الحل:

 (2 -()س3 -)س  أ(

 (1 -()س5س+ 3) ب(

 (5 -س3س) جـ(

 (1(=)س()س+ 3(+ 2 -())س2+ (2-)س) د(

 إجابات تمارين ومسائل

 :الأولٌة عواملهاإلى  العبارات الآتٌةحلل ( 1

أ( س   
2

 14س+9+

ب( ص 
2
 10ص+7 -

( أح  
2
 18 -أ3 -

د( ل  
2

 14 -ل5+

س2هـ(  
2

 7 -س13+

م6و(   
2
 1م+5 -

 الحل:

 (2()س+ 7)س+ أ(    

 (2 -()ص5 -)صب(  

 (3()أ+ 6 -)أ( ح  

 (2 -()ل7)ل+ د(   

 (7()س+ 1 -س2)هـ(  
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 (1 -م2()1 -م3)و(   

)نة إعلانات مستطٌلة الشكل مساحتها( لوح2
2

بعداها ، وحدة مربعة(12-ن4+

عوامل العبارة التربٌعٌة ن
2

 بدلالة )ن(. اللوحة بعديعب ر عن ، 12-ن4+

 الحل:

 ( وحدة.2 -( وحدة، )ن6بعدي اللوحة: )ن+ 

س6)( سجادة مستطٌلة الشكل مساحتها3
2

، إذا كان بعداها هما مربعا   ( مترا  2-+س

س6عوامل العبارة التربٌعٌة 
2

 .2-+س

 .بعدٌها بدلالة س عب ر عنأ(    

 .مترا  2= كون لٌمة سب( احسب بعدٌها عندما ت  

 الحل:

 ( مترا.1 -س2( مترا، )2س+ 3)أ(    

 م3م، 8بعداها: ب(   

 مجموع مكعبين وتحليله(3 -1الدرس)

 :عواملهالآتٌة إلى  الجبرٌة حلل الممادٌر :(7 -1)تدريب

ـج ( أ
3

+1 

 

ص2(             +ب
3
 

 

أ40(جـ
4

+           أس
3
 

 

س343(د           
3

+0,008 

 الحل:

()جـ1)جـ+  ( أ
2
 (1جـ+  – 

 

ص+ ص          -)         + ص()           2 ب( 
2
) 

 

27
 

س2
3 

8
 

5
 

3
 

س
 

9
 

س
2 

3
 

س
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أ4أ+         ()2أ)5جـ(
2
 (         أ+  -

 

س49()0,2س+ 7)د(           
2
 (0,02س+ 7 -

 

 حل المسألة الواردة فً بداٌة الدرس. :(8 -1)تدريب

 الحل:

الكلً = سحجم الماء 
3

+ ص
3
 

()البعد الثالث( = س1حجم الخزان الجدٌد = )س+ ص()
3

+ ص
3
 

لكن س
3

+ ص
3

= )س+ ص()س
2
س ص+ ص -

2
) 

إذن البعد الثالث = )س
2
س ص+ ص -

2
 ( مترا

 تمارين ومسائلإجابات 

 :مجموع مكعبٌن اكتب كل مما ٌأتً على صورة( 1

س8+1أ(      
3
 

 

 صفرا   ≠ ، س           0,027ب(                     +    

 الحل:

(1أ( )     
3
س(2+ ) 

3 

 

(            )ب(     
3
 (+0,3)

3
 

 

 :عواملهالجبرٌة الآتٌة إلى ( حلل الممادٌر 2

أ(ع
3

م216+
3
 

 

 ب(               + 

 

أ250 (ح
3

ب54+
3
 

ص16 د(
3

س 2+
3
 

125
 

س
3 

27
 

ص8
3 

س125
3 

1
 

2
 

1
 

4
 

1
 

س5

1
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(1-)س هـ(     
3

(1+)ص+
3
 

 

 و(            +

 

م ز(
9

+1 

أ6 ح(
3

س
3

س48+
3
 

(1-س5ط()
4

 (1-س5+)

 الحل:

()عم6 ع+) أ(
2
م36ع م+ 6 -

2
) 

 

 +             (                   -()                       +     )         ب(

 

أ25ب()3أ+ 5)2( ح
2
ب9أ ب+ 15 -

2
) 

ص4ص+ س()2)2د( 
2
س ص+ س2 -

2
) 

(1 -())س(1+)ص+ (1-)س)هـ(      
2
(1(+ )ص+ 1()ص+1 -)س -

2
) 

 

و(         )س
2

+           ()س
4
-                   )              + 

 

م)ز( 
3

()م1 +
6
م -

3
 +1) 

س6ح( 
3

()أ2)أ+ 
2
 (4أ+ 2 -

(1 -س5())1 + (1-س5)()1 -س5) ط(
2
 (1(+ 1 -س5) -

(1 -س5س())5()1 -س5)    
2
 (2س+ 5 -

 سم وطول نصف لطر الثانٌة  )س(من البلاستٌن طول نصف لطر الأولى( كرتان 3

 ارتفاعه تم صهرهما معا وتشكٌلهما على شكل متوازي مستطٌلات )أ(سم،

 

 البعد الآخر للماعدة.جد  سم، أ( لاعدته )س+ وأحد بعدي سم،)       ( 

 
3

 

4π 

4
 

س
6 

500
 

ص27
3 

5
 

س
 

3 

ص2
 

25
 

س
2 

9 

ص4
2 

15
 

ص س2
 

4 

1
 

5 

ص3
 

5 

س3
2
 ص 

25 

ص9
2 
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 الحل:

البعد الآخر = )س
2
أ س+ أ -

2
 ( سم

 مكعبين وتحليله الفرق بين(4 -1الدرس)

 الآتٌة إلى العوامل:الجبرٌة حلل الممادٌر  (:9 -1تدريب)

س64(أ
3
- 1 

س4 -32(ب
3
أ 
3
 

 

(             سجـ
3
-  

 

+س(1) -+س1(د
4
 

 الحل:

س16()1 -س4أ()
2

 (1س+ 4+ 

س أ+ س2+ 4س أ() -2)4ب(
2
أ
2
) 

 

ص -س2)جـ(         
2

س4()
2

س ص+ ص2+ 
4
) 

 

+س(1+س(+ )1+ )1+ س()1) -1+ س()1( )د
2
) 

+ س(1+س+)2س() -+ س()1=)   
2
) 

 .حل المسألة الواردة فً بداٌة الدرس(:11 -1تدريب)

 الحل:

البعد الثالث= )أ
2

+ أ ب+ ب
2

 ( مترا.

 تمارين ومسائلإجابات 

 :إلى العوامل من الممادٌر الآتٌة حلل كلا( 1

أ(أ         
3
– 125 

 

54
 

216
 

2
 

ص
6 

2 

1 
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س -ب(                            
4

ص
3
 

 

س0,008(ح       
3
ص8 -

3
 

(2)س+5 -5د(        
3
 

 

 صفرا   ≠، ب                            -ص2هـ(        

 

(2 -س3)5و(        
4
 10س+15 -

 الحل:

()أ5 -أ( )أ         
2

 (25أ+ 5+ 

 

س ص()         +        س ص+ س -         س)ب(        
2
ص 

2
   ) 

 

س0,04ص()2 -س0,2)(ح       
2

ص4س ص+ 0,4+ 
2
) 

(2(+ )س+2+ )س+ 1(()2)س+  -1)5د(        
2
) 

 

 +            +                (1()              -1)ص2هـ(        

 

(2 -س3())1 -(2 -س3))(2 -س3)5و(        
2

 (1(+ 2 -س3+ )

خزان مترا  من  طول حرف كل منها )ن( عبوة صغٌرة مكعبة الشكل 27عبئت ( 2

الخزان كمٌة من  وبمً فً ،مترا   )ل( حرفهمكعب الشكل مملوء بالزٌت طول 

 الزٌت، ما حجم تلن الكمٌة؟

 الحل:

ل
3
ن -

3
ن()ل -=)ل 

2
+ ل ن+ ن
2
 مترا مكعبا (

125
 

س729
 

ب
3 

ص250
4 

5 

9 

25 

81 

5 

9 

 ب

 ص5

 ب

 ص5

ب
2 

ص25
2 
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 العامل المشترك الأكبر(5 -1الدرس)

 الآتٌة: الجبرٌة لممادٌرلجد ع.م.أ  (:11 -1تدريب)

(سأ
2

س ، 15 -س2+
2
س2 ، 6س+5 -

2
 س6 -

ص ، 2ص+2(ب
3

ص6 ، 1+
2
- 6 

 الحل:

 (3 -( )سأ

 (1)ص+  ب(

 تمارين ومسائلإجابات 

 :أ( لكل من الممادٌر الآتٌة م. الأكبر)ع.جد العامل المشترن ( 1

س6أ(      
2 
س15 ،

3
 

ب( أ    
2
أ ، 9 -

2
أ ، 6أ+5+

3
-27 

(3)س+2جـ(     
2
س2 ، 

2
- 18 

جـد(      
3

ـج ، ـ+ج
4
ـج5 ، 1 -

2
+5 

س2هـ(     
2
س5 ، 1 -س -

2
س ، س5 -

2
 2س+3 -

 الحل:

س3أ(      
2
 

 1ب(     

 (3)س+2جـ(     

د( جـ     
2

+ 1 

 1 -سهـ(     

بحٌث ٌنتج)س ،الزٌت( ٌنتج مصنع صنفٌن من 2
2

من الصنف  (لٌترا  35 -س2+

وٌنتج)س الممتاز،
2
لررت إدارة المصنع فإذا  من الصنف العادي. ا  (لٌتر49 -

سعة أكبر عبوة ٌمكن  فما فً عبوات متساوٌة السعة، الزٌتتعبئة صنفً 

 ؟استخدامها بدلالة)س(



 حمٌل من مولع الأوائلالتتم 

13 
 

 الحل:

 ( لٌترا7)س+ 

ص2)لبة الصف التاسع فً إحدى المدارسعدد طبلغ ( 3
2

وعدد  ،(طالبا  5 -ص9+

)صطلبة الصف العاشر
3

ٌكون لرر معلم التربٌة الرٌاضٌة أن  ،(طالبا  125+

 من اللاعبٌن. نفسه العددكل فرٌك من تكون رٌاضٌة ٌ أفرلة

 الفرٌك الواحد)بدلالة)ص((؟ ٌكون فًما أكبر عدد من الطلبة ٌمكن أن     

 الحل:

 ( طالبا5)ص+ 

 المضاعف المشترك الأصغر(6 -1الدرس)

 جد م.م.أ لكل من الممادٌر الآتٌة: (:12 -1تدريب)

س (أ     
2
ص -

2 
س ،

3
ص +

3
 

ب (ب   
2

ب ، ب4+
2

 4ب+5+

س2 (جـ   
2

 س14 ، 7س+7 ، 1 -س +

ص(2 -)س (د    
2
س ، 

2
ص4 -

2 
س2 ،

3
ص16 -

3
 

 الحل:

ص()س -)س+ ص()سأ (     
2
س ص+ ص -

2
) 

 (1()ب+ 4ب)ب+ ب(    

 (1 -س2()1س)س+ 14جـ(    

ص(2 -)س2د (    
2

ص()س2)س+ 
2

ص2س ص+ 2+ 
2
) 

 تمارين ومسائلإجابات 

 جد المضاعف المشترن الأصغر )م.م.أ( لكل من الممادٌر الآتٌة :( 1

س15أ(      
2

 س12 ، س18+

س3ب(    
2
س ، 12 -

3
س ، 8 -

2
 س2 -

جـ( ع   
2

ع ، 4+
2
 4 -ع ، 4 -
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م27د(      
3
م3 ، 1 -

2
 10م+2 ، 5-م14+

س -هـ( س ص    
2 
ص3 ،

2
س ، 3 -

2
 س -

 الحل:

 (6س+ 5س)12أ(      

()س2()س+ 2 -س)س3ب(    
2

 (4س+ 2+ 

ع)جـ(    
2

 (4 -ع()2()ع+ 2 -ع()4+

م9()1 -م3)2د(      
2

 (5()م+ 1م+ 3+ 

 (1()س+ 1 -س()س -س)ص3هـ(     

 الأولى تتولف كل على الخط نفسه،بالسرعة نفسها ( حافلتان تسٌران 2

س2)
2
س2والثانٌة تتولف كل) س(كم،5 -

2
المكان إذا انطلمتا من . (كم5 -س3 -

 لتان لأول مرة ؟على أي بعد من نمطة انطلالهما تلتمً الحاف ،نفسه

 الحل:

 (1()س+ 5 -س2س)

ووضع  جانبً إحدى الطرقأحد البلدٌات بزراعة أشجار على ( لامت إحدى 3

الطرٌك، بحٌث تزرع على إشارة تحذٌرٌة على الجانب الآخر ابتداء  من بداٌة 

الجانب الأٌمن من الطرٌك شجرة  كل)ن
3

تضع وعلى الجانب الأٌسر منه  ( مترا ،8+

 ( مترا . 10ن+5كل) إشارة تحذٌرٌة

 لأول مرة؟ بداٌة الطرٌك ٌتم زراعة شجرة  ممابل إشارة تحذٌرٌة على أي بعد منأ( 

 ب( على أي بعد من بداٌة الطرٌك ٌتم زراعة شجرة  ممابل إشارة تحذٌرٌة للمرة 

 الرابعة؟     

 الحل:

()ن2)ن+ 5أ( 
2
 ( مترا4ن+ 2-

()ن2)ن+ 20ب( 
2
 ( مترا4ن+ 2-
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 المقادير الكسرية(7 -1الدرس)

 أبسط صورة:بكل ممدار من الممادٌر الكسرٌة الآتٌة  اكتب (:13 -1تدريب) 

 

                     5- ≠، جـ 5 ≠، جـ          أ(                                

 

  ≠س، 5 ≠، س                                ب(       

 

 ب2- ≠ب، أ 5 ≠ ، أ                                 (ح       

 

 الحل:

 

                     5- ≠، جـ 5 ≠أ(                                 ، جـ         

 

  ≠، س5 ≠ب(                                ، س       

 

 ب2- ≠ب، أ 5 ≠ ، أ                                 (ح       

 

ص6)مساحتهملعب كرة لدم مستطٌل الشكل  (:14 -1تدريب)
2

 ( مترا  6-ص5+

 . ما عرض الملعب؟( مترا  3ص+2)طوله، مربعا  

 الحل:

 ( مترا2 -ص3)

 

 

 

2
 

5
 

جـ
2

-25 

جـ
3

-125 

س2
2

 25س+15-

س
2

 25س+10-

أ
2

ب10-أ ب3-
2 

أ
3

ب8+
3 

2
 

5
 

 5جـ+ 

جـ
2

 25جـ+ 5+ 

 5 -س2

 5 -س

 ب5 -أ

أ
2

ب4أ ب+ 2 -
2 
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 مارين ومسائلتإجابات 

 أبسط صورة:بكل ممدار من الممادٌر الكسرٌة الآتٌة  اكتب( 1

 

                15 ≠، م      أ(                                  

 

 4- ≠، س                                ب(       

 

 1 ≠، س                                (ح        

 

              د(                                  

 

 3 ≠، س                                 هـ(       

 

 ≠، س3 ≠، س                                 و(        

 

 0 ≠، ص                                 ز(        

 

 الحل:

 

                15 ≠أ(                                ، م        

 

 4- ≠، س                       1س+ ب(        

 

 1 ≠، س                                (ح        

 

2
 

-5
 

 4س+

س
2

 4س+5+

 م -15

م
2

-9 

 ص8

(2-)ص
2

(2)ص+-
2 

س
3

-1 

س3
2

 15-س12+

+9 

3
+27 

س(9
4

-81 

س2
2

 15-س -

(1س+2)
2

-16 

 م -15

م
2

-9 

س
2

 1+ س+ 

 15س+ 3
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 د(                                               

 

 3 ≠هـ(                                 ، س       

 

 ≠، س3 ≠، س                                 و(        

 

 0 ≠، ص                             1-ز(         

)س( ناتج ضرب ممدارٌن جبرٌٌن2
2
(، فما 7-إذا كان أحدهما)س(، 14-س5-

 (7 ≠)حٌث س الممدار الآخر؟

 الحل:

 (2)س+ 

ص10)غع مبل( أراد عبد الرحمن أن ٌوز  3
2
بٌن أبنائه  ( دٌنارا  3-ص13-

 (         ≠)حٌث ص دٌنارا  (3-ص2فإذا كان نصٌب كل منهم )بالتساوي، 

 ؟ا عدد أبنائهفم    

 الحل:

 (1ص+ 5)

 المعادلة الكسرية(8 -1الدرس)

 تمارين ومسائلإجابات 

 ( حل كل معادلة من المعادلات الكسرٌة الآتٌة:1

 

              1 ≠، حٌث س  3أ(                    =          

 

 2 ≠، حٌث س  6ب(                        =        

2
 

3
 

 4-س2

س
2

 10-س3+

 1-س

 6-س2

2
 

-5
 

ص
2

ص9+
2

ص
3

ص27+

س
2

س9س+ 3+ 
3

-27 

()س3)س+ 
2

 +

 3 -س

 3 -س2
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 5=                          (ح       

 

 ≠، حٌث ص  4-د(                           =         

 

 ≠، س  1 ≠، حٌث س  4هـ(                         =         

 

 1 ≠، ب1- ≠ث ب ٌ، ح3و(                         =         

 

 الحل:

 3-س=  أ(       

 7س=  ب(     

 16س=  جـ(     

 ص=  د(      

 

 لا ٌوجد حل لهذه المعادلة. هـ(     

 2-ب=  و(     

جـ6( لدى تاجر)2
2

وعاء  لها  (2جـ+3من الزٌت، وضعها فً) ( لٌترا  2جـ+7+

 :( لٌترا  11انت سعة الوعاء الواحد )السعة نفسها، إذا ك

 (؟جـما لٌمة )أ(      

 لأوعٌة؟عدد اما ب(     

 كمٌة الزٌت الموجودة لدى التاجر؟ ماجـ(    

 الحل:

 5= أ( جـ     

2 

1 

2 

1 

 1-ص2

ص10
2

 1ص+7-

س3
2

 3س+3+

س
3

-1 

س2
2

 1س+3-

س
2

 3-س2+

ب
2

-1 

ب3
2

 1-+ ب

5 

-3
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 وعاء 17ب(     

 لٌترا 187جـ(    

س5( تصدق حامد بمبلغ)3
2
 ( دٌنارا  حٌث لس م المبلغ على 3-س14-

 ( دٌنارا .51( من الفمراء بالتساوي، فكان نصٌب كل منهم )3-)س

 أ( ما لٌمة )س(؟     

 حامد؟المبلغ الذي تصدق به ب( ما     

 الحل:

 10س= أ(      

 دٌنارا 427ب(     

 مراجعة

 :كل ممدار من الممادٌر الجبرٌة الآتٌة إلى العوامل الأولٌة( حلل 1

 12س+3أ(      

ب( س   
2
-100 

ع12جـ(    
2
-75 

س27د(     
3
-1 

أ81هـ(    
3

+24 

و( ص    
2
 6ص+7-

ع3ز(     
2
 25-ع10-

س3ح(     
4
- 

 

 الحل:

 (4)س+ 3أ(      

 (10()س+ 10 -)سب(    

 (5ع+ 2()5 -ع2)3جـ(    

27 

 س3
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س9()1 -س3)د(     
2

 (1س+ 3+ 

أ9()2أ+ 3)3هـ(    
2
 (4أ+ 6 -

 (1 -()ص6 -)صو(     

 (5 -()ع5ع+ 3)ز(     

()س          -سس)3ح(     
2

 +         س+        (

 

 من الممادٌر الكسرٌة الآتٌة بأبسط صورة: ( اكتب كلا  2

 

  4- ≠، س                            أ(     

 

  5 ≠، س                            ب(   

 

  3 ≠، ص3- ≠، ص                             جـ(   

 

 4 ≠، ع                              د(    

 

      ≠، س3 ≠، س0 ≠، س                             هـ(    

 

 الحل:

 

  4- ≠أ( س                         ، س     

 

  5 ≠ب(                            ، س   

 

3
 

-4
 

 4س+

س
2

 س4+

 10-س2

س
2

-25 

ص
2

-9 

ص
2

 3+ص2+

ع
3

-64 

ع
2

 16ع+8-

س3
3

س5-
2

 س12-

س2
2

 33-س5+

3 

1 

3 

1 

9 

1 

2 

 5س+ 
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  3 ≠، ص3- ≠جـ(                             ، ص   

 

 4 ≠د(                              ، ع    

 

      ≠، س3 ≠، س0 ≠هـ(                              ، س   

 

 

 

 

 من المعادلات الكسرٌة الآتٌة: ( حل كلا  3

 

 4 ≠، حٌث س 5أ(                    =      

 

 6- ≠، حٌث س 3-ب(                   =    

 

 9 ≠، حٌث ص 1جـ(                   =    

 

 2 ≠، س 1- ≠، حٌث س3د(                          =     

 

 الحل:

 

                     5س= أ(      

 0س= ب(    

 4-س

س
2

 س4-

 12س+2

س
2

-36 

 9-ص

 3+ص2

س
2

 2-س -

س5
2

 7-س2-

3
 

-4
 

ص
2

-9 

ص
2

 3+ص2+

ع
2

 16ع+ 4+ 

 4 -ع

 (4س+ 3س)

 11س+ 2
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 12-جـ( ص=    

 ( س=       د    

 

 ( جد العامل المشترن الأكبر، والمضاعف المشترن الأصغر لكل من الممادٌر 4

 الآتٌة: الجبرٌة    

س2أ(      
2
س  ، 50-

2
 15-س2+

ب( ص    
3
ص3،  1-

2
، ص 3-

2
 5-ص4+

ع2جـ(     
2
 12-ع3،  12-ع5-

، ب 3د( ب+     
2
 ب2،  3ب+4-

 الحل:

 (5ع.م.أ = )س+ أ(      

 (3 -()س5 -()س5)س+ 2م.م.أ =         

 (1 -ع.م.أ = )صب(     

()ص1)ص+ 3م.م.أ =         
2
 (5()ص+1()ص+1ص+  -

 (4 -ع.م.أ = )عجـ(     

 (3ع+ 2()4 -)ع3م.م.أ =         

 1ع.م.أ = د(      

 (1 -()ب3 -()ب3ب)ب+ 2م.م.أ =         

 اختبار ذاتي

 ه:عواملكل ممدار من الممادٌر الجبرٌة الآتٌة إلى ( حلل 1

س5أ(      
3

س15+
2
 

 صفرا   ≠، ب                  -25ب(    

 

جـ( س   
2

 49س+14+

ب9
2 

4 

2 

1 
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د( ع    
3
ل8-

3
 

س1000+0,027هـ(    
3
 

س6و(     
2

 14-س5+

ع3ز(     
2
 40-ع7-

س3ح(     
5

+ 

 

 الحل:

س5أ(      
2

 (3)س+ 

 صفرا   ≠، ب     +          (5()             -5)ب(    

 

 (7()س+ 7)س+ جـ(    

ل()ع2 -)عد(     
2

ل4ع ل+ 2+ 
2
) 

س100س+ 3 -0,09س()10+ 0,3)هـ(    
2
) 

 (2() س+ 7 -س6)و(     

 (5 -()ع8ع+ 3)ز(     

 

س3ح(     
2

)س+         ()س
2
 +          (  س          -

 

 من الممادٌر الكسرٌة الآتٌة بأبسط صورة: ( اكتب كلا  2

 

 0 ≠، س                               أ(      

 

  12- ≠، ص                                ب(   

 

64 

س3
2 

 س

س
2

 س7-

 24ص+2

ص
2

-144 

 ب3

2 

 ب3

2 

4 

1 

4 

1 

16 

1 
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  7 ≠، ع7- ≠، ع                                جـ(   

 

 6 ≠، م                                د(    

 

 ≠، س1 ≠، س0 ≠، س                                هـ(   

 

 الحل:

 0 ≠، س                      (7 -)سأ(      

 

  12- ≠ب(                                ، ص   

 

 

  7 ≠، ع7- ≠جـ(                                ، ع   

 

 6 ≠د(                                ، م    

 

 ≠، س1 ≠، س0 ≠هـ(                                ، س   

 

 

 من المعادلات الكسرٌة الآتٌة: معادلة ( حل كل3

 

 5- ≠، حٌث س 8-أ(                    =      

 

5
 

1
 

ع
2

-49 

ع
2

 35-ع2-

م
3

-216 

م
2

 36م+12-

س5
3

س6-
2

 س+ 

س4
2

 9-س5+

 5س+

س
2

 س5+

5
 

1
 

2 

 12 -ص

ع
2

- 49 

ع
2

 35 -ع -

م
2

 36م+ 6+ 

 6م+ 

 (1س+ 5س)

 9س+ 4
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 7 ≠، س 7- ≠، حٌث س 3-ب(                   =    

 

 1 ≠، حٌث ن 3جـ(                   =    

 

 ≠، س 1 ≠، حٌث س3د(                          =     

 

 الحل:

 

 8-= سأ(      

 ( س=      ب   

 

 3-ـ( ن= ج   

 

 س=           د(     

 

 ( جد العامل المشترن الأكبر، والمضاعف المشترن الأصغر لكل من الممادٌر 4

 الآتٌة:    

س3أ(      
2
، س 12-

2
 10-س3+

ص8ب(     
3
ص12،  1-

2
ص4،  3-

2
 1ص+4-

م3جـ(     
2
 3م+3،  8-م5-

 الحل:

 (2 -ع.م.أ = )سأ(      

 (5()س+ 2()س+ 2 -)س3م.م.أ =         

 1-ن

 3+ن5

5 

-7 

س
2

-49 

 7س+

س5
2

 7-س2+

س -1
2 

8 

-11 

3 

20 



 حمٌل من مولع الأوائلالتتم 

26 
 

 (1 -ص2ع.م.أ = )ب(     

ص4()1 -ص2)3م.م.أ =         
2
 (1 -ص2()1ص+2()1ص+ 2 -

 (1ع.م.أ = )م+ جـ(     

 (8 -م3()1)م+ 3م.م.أ =         

ف6)ام مسافةهم  ( لطع 5
2

 ، إذا كانت ثانٌة (1+ف3فً ) ( مترا  5+ف17+

 :فً الثانٌة أمتار  ( 7)سرعته ثابتة وتساوي    

 ما لٌمة )ف(؟أ(     

 همام بالأمتار؟المسافة التً لطعها ما ب(    

 الحل:

 1ف= أ(     

 مترا 28ب(    

 


